

奋斗者正青春

卢迎彬：技能追梦

■本报记者 张俊霞

近日，记者在漯河技师学院机械加工车间看到，一名男生以一系列近乎完美的操作，为同学们进行示范，赢得了喝彩。只见他将直径50毫米的钢制毛毡夹在车床卡盘上，通过几个手柄调整好各项参数后，熟练启动了车床。随着金属切削声响起，精美的“作品”在他手下诞生了。

这名男生就是河南省青年岗位能手、漯河技师学院18级机械工程系学生卢迎彬。他连续两年在河南省中等职业教育技能竞赛普车项目中获得一等奖，并在2021

年第十七届“振兴杯”河南省选拔赛中成功入围全国总决赛。

“我已经拿到高级工资格证，准备继续提高技能，拿到预备技师证，将来能以一技之长为社会做贡献。”卢迎彬告诉记者，他2018年进入漯河技师学院机械工程系学习，专业是数控加工。从入校时的一片茫然到逐渐爱上自己的专业，再到把理想定

位于技能立身、技能报国，卢迎彬对老师和学校充满了感激之情。

车工作为车床操作者，就像人的大脑一样，需要准确、快速进行操作，配以切削速度、进给量、切削深度的完美执行，才能加工出完美的产品。刚入校时，面对实操训练的辛苦和枯燥，卢迎彬一度产生了抵触心理。因为一堂实操课下来，他的

手就累得不听使唤，甚至磨出血泡。在任课老师的引导和鼓励下，他逐渐克服了学习中的各种困难，变得勤学好问，课余时间也常泡在实训车间反复练习操作精准度。一次次失败或不完美的操作常让他灰心丧气甚至产生想放弃的念头，但当经过总结提升后成功完成一套套工件时，内心又充满了自豪，体会到了自身价值感和

幸福感。

功夫不负有心人。卢迎彬很快掌握了外圆加工、套类加工、螺杆加工等多项加工技能，成为班级技术能手。为提高技能，他连续3年放弃了暑假、寒假休息时间，为参加各种技能竞赛做准备。“没有付出哪有收获？既然选择了技能这个赛道，就要跑出最好的成绩，将来成为现代化生产线上的一颗牢固的螺丝钉。”卢迎彬说，他赶上了国家重视技能人才、优待技能人才的最佳时机，将以成为大国工匠为梦想，勇毅前行，成就自己的精彩人生。

明确了！这些人防车位！

■本报记者 刘净琦

5月26日下午，记者来到瑞贝卡家天下二期小区的地下车库，车库墙面上刷着绿色色带，格外醒目。据了解，绿色色带是根据《漯河市人防工程墙面、柱体和车位引导标识制作和安装要求》统一设置的。目前，我市正在加紧对人防工程标识牌统一提升完善，以后在地下车库内看到这抹绿色，就能快速找到人防车位了。

两大区域，人防工程区域墙面刷绿色色带，非人防工程区域则是橙色色带。人防工程区域墙面上还悬挂着不少标识牌，喷涂了“人防工程严禁破坏”字样，人防车位上也喷涂了“人防+编号”字样。该人防工程分为7个防护单元，平时用途为人员和车辆掩蔽，战时用途为汽车库，有2677个车位，其中人防车位361个。

据了解，我市计划在2023年12月底前完成已竣工交付人防工程的提升完善工作。



5月21日至28日是“全国科技活动周”，今年“全国科技活动周”的主题为“走进科技 你我同行”。5月27日上午，郾城区消防救援大队通过“线上+线下”的方式开展消防科普专项宣传活动。

见习记者 焦靖 摄

游园枇杷勿采摘

■本报记者 范子恒

近日，记者在沙澧河风景区红枫广场看到，几名游客围着枇杷树采摘果实。

沙澧河风景区工作人员介绍，他们会不定期巡逻，劝阻游客摘果，但仍有人不听从，采摘

枇杷。

据了解，我市游园、道路两旁栽植的枇杷树是景观植物，果肉青涩难咽，不适宜食用。此外，相关部门平时会对树木喷洒农药和杀虫剂，食用景观植物果实存在安全隐患。

欠钱不还 纳入失信名单

本报讯（记者 张晨阳）近日，记者从市中级人民法院获悉，召陵区老窝镇寇营村村民梁某向贾某借款5万元，一直没有归还，贾某将梁某告上法院。召陵区人民法院判决被告梁某自判决生效之日起五日内偿还原告贾某借款5万元，但梁某未按上述生效法律文书履行义务。

法院在执行过程中发现，被

执行人梁某具有《最高人民法院关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》第一条第一项规定的情形，依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百五十五条、《最高人民法院关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》第一条第一项规定，决定将梁某纳入失信被执行人名单，对梁某采取限制消费措施。



5月28日晚，市游客咨询服务中心组织人员来到漯河古镇景区，开展文明旅游宣传活动。

本报记者 杨光 摄



主办：漯河市创文办、漯河市爱卫办

开展端午活动 了解民俗文化

■本报记者 姚晓晓

5月29日，郾城区龙塔街道巴山路社区开展了“迎端午，庆‘六一’，特别的‘艾’给特别的你”社区文化活动。

社区居民、小朋友们欢聚一堂。在制作香包前，志愿者介绍了端午的习俗以及端午节制作香包的来历，让大家了解

端午的民俗文化。

随后，大家便开始制作香包。桌子上，小珠子、彩绳、丝线、挂饰配件以及丁香、艾叶等材料一应俱全。大家跟着老师开始穿针引线、缝制、装中草药……按照步骤有条不紊地进行香包制作。不一会儿，一个个造型可爱、色彩艳丽又精致的小香包便呈现眼前。



5月29日，源汇区千河陈街道湘中社区举办“粽情端午 欢乐邻里”活动，居民一起包粽子、聊家常，迎接即将到来的端午节。

本报记者 于文博 摄

市图书馆将推出多场活动

本报讯（记者 孙震）端午节将至，市图书馆将组织多场线上线下活动，让全市广大读者朋友体验端午节里浓浓的文化味儿。

据介绍，市图书馆开展的线下活动有：“我们的节日”系列活动，馆员将带领孩子们学习手势舞、端午节主题艺术手工和创意绘画；以“耕耘智慧·书香传承”为主题的全民阅读活动；设立端午诗词展台，让广大青少年品味中国传统文化、接受中华经典的熏陶。

此外，市图书馆还将开展以“1+1=3专业伴读”为主题的线上阅读活动，为大家提供精选书单、阅读导读视频、阅读策略指导等支持，引导读者坚持每周读1本书、录制视频讲1本书，实现“爱阅读、会思考、能表达”3个目标。

想要参与的市民可以关注市图书馆微信公众号了解活动详情及报名方式。根据疫情防控要求，到馆参加活动的读者需提前预约。

78岁老太手工缝制香包

■见习记者 焦靖

“有热带鱼、大熊猫、小辣椒、奥特曼造型的香包，还有如意、锦囊等传统造型的香包。”5月25日，市区黄山路一路，78岁的杨老太向路过的孩子介绍她手工缝制的香包。杨老太告诉记者，临近端午

节，她做的手工香包卖得不错，一天最多能卖出去十几个。

“传统造型的香包上面一般都有祝福语。”杨老太向记者介绍，缝制香包是她年幼时学的。香包里的药材是在药店选购的，有白芷、艾草、菖蒲、藿香、紫苏等。



5月25日下午，郾城小学开展诵读经典诗词、绘创意彩蛋、包香甜粽子等活动，让孩子们感受端午节的文化内涵，坚定文化自信，激发民族自豪感。

本报记者 齐国霞 摄



5月29日，沙北街道海河社区联合市幸福沙澧社区服务中心、市儿童保护服务中心举办“庆‘六一’迎端午”活动，小朋友们一起读绘本、制作香囊。

本报记者 孙震 摄



五月二十四日，市实验小学邀请中国民间协会会员、河南省剪纸非遗传承人、河南省工艺美术大师常桂连开展“浓情端午 非遗传承”劳动教育实践教育活动，教孩子们制作香囊。

本报记者 于绍泉 摄

我是创文啄木鸟



如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



燕山北路（漯河路至淞江路段），人行道上多处路灯施工点无围挡、警示牌。



泰山南路与金江路交叉口向北约200米路西，麻辣烫串小火锅店经营。



牛行街与滨河中路交叉口向南约30米路西，亿家安泰房产店门前有人私拉电线充电。



创业路与柳江路交叉口向南约50米至150米路两侧，非机动车乱停乱放。